
Schulungsangebot des Blinden- und 
Sehbehindertenverein Westfalen e.V. 
 
Guten Tag! 
  
Menschen mit Sehverlust haben spezifische, zum Teil recht 
umfangreiche Bedarfe in Bezug auf die Barrierefreiheit im öffentlichen 
Raum. Dank eines fünfjährigen Förderprojekts der Aktion Mensch und 
des Verbandes der gesetzlichen Krankenkassen ist der Blinden- und 
Sehbehindertenverein Westfalen e.V. (BSVW) in der Lage, 
kommunalen Stellen, die sich mit dieser Thematik befassen, 
Informationsseminare zum Thema „Arbeit für und mit Menschen mit 
Sehverlust“ kostenlos anzubieten. 
  
Einen Schwerpunkt dieser Veranstaltungen bildet die persönliche 
Sensibilisierung der Mitarbeitenden für die Bedarfe blinder und 
sehbehinderter Menschen durch Simulationen und 
Selbsterfahrungselemente. Entsprechend den Arbeitsfeldern der 
Teilnehmenden werden diese Inhalte durch konkretisierende Themen 
ergänzt, z.B. Nutzung taktiler Leitsysteme, Erstellung barrierefreier 
Dokumente, Sehverlust im Kontext kultureller Angebote, etc. Dauer 
und Ort der Veranstaltung können individuell abgesprochen 
werden. Teilnehmende Gruppen können Mitarbeitende in den 
unterschiedlichsten Fachabteilungen der Kommunalverwaltung, in 
kommunalen Beratungsstellen, Einrichtungen oder Gremien sein. 
  
Sehr gerne bieten wir solche Veranstaltungen auch gemeinsam mit 
Ihnen als unterstützende Leistung der/des Behindertenbeauftragten 
innerhalb der örtlichen Verwaltung an. 
  
Sehen Sie für solche Informationsveranstaltungen in Ihrem 
Arbeitsbereich einen Bedarf? Dann setzen Sie sich gerne mit uns in 
Verbindung oder leiten Sie unser Angebot an die entsprechenden 
Stellen weiter. 
  
Vielen Dank, dass Sie sich für unser Anliegen Zeit genommen haben. 
  
  
Mit freundlichen Grüßen 
  
Andrea Becker 
  
 
 
 



 
 

Kontaktdaten 
 
 

Blinden- und Sehbehindertenverein Westfalen e.V. 

Märkische Str. 61-63 

44141 Dortmund 

Telefon: 02 31 - 55 75 90 90 

Handy: 0151 12496961 

E-Mail: mobileberatung@bsvw.de 

Internet: www.bsvw.org 
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